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https://www.100test.com/kao_ti2020/261/2021_2022_2007_E5_B9_

B4_E3_80_8A_c44_261847.htm 第一章 总论 一、财务报告目标

（2个）（熟悉） 1、向财务报告使用者提供决策有用的信息

； 2、反映企业管理层受托责任的履行情况。 二会计基本假

设（4个）（了解） 1、会计主体：空间范围； 2、持续经营

：即定的用途使用资产，按照即定的合约条件清偿债务； 3

、会计分期：中期是指短于一个完整的会计年度的报告期间

； 4、货币计量 三、会计信息质量要求（8个）（掌握） 1、

可靠性：实际发生，如实反映，真实可靠，内容完整； 2、

相关性：与财务报告使用者经济决策需要相关； 3、可理解

性：清晰明了，便于理解使用； 4、可比性：横向、丛向可

比； 5、实质重于形式：按交易实质重于法律形式； 6、重要

性：反映所有重要的交易或者事项（按性质、金额大小）；

7、谨慎性：不高估资产、收益，低估负债、费用。但不允许

设置秘密准备； 8、及时性：不提前或者延后。 四、会计要

素的概念及确认条件（6要素）（掌握） （一）反映企业财

务状况的会计要素（资产、负债、所有者权益）（1）资产、

负债的特征资产负债资产预期会给企业带来经济利益负债清

偿会导致经济利益流出企业应为企业拥有或者控制的资源 企

业承担的现时义务由过去的交易或者事项形成的 过去的交易

或者事项形成的 （2）资产、负债的确认资产负债与该资源

有关的经济利益很可能流入企业与该义务有关的经济利益很

可能流出企业该资源的成本或者价值能够可靠地计量未来流

出的经济利益能够可靠地计量 （3）所有者权益来源构成确



认条件①所有者投入的资本：实收资本（股本） 资本（股本

）溢价由于：所有者权益=资产-负债，所以其金额取决于资

产和负债的计量②直接投入所有者权益的利得和损失：非投

入资本引起的资本公积的变动③留存收益：盈余公积 未分配

利润 （二）反映企业经营成果的会计要素及其确认条件（收

入、费用、利润）（1）收入、费用的特征收入费用企业日常

活动形成的企业在日常活动形成的会导致经济利益的流入（

不包括投入的资本） 会导致经济利益的流出（不包括分配的

利润）最终会导致所有者权益的增加 最终会导致所有者权益

的减少 （2）收入、费用的确认条件收入费用与收入相关的

经济利益应很可能流入企业与费用相关的经济利益很可能流

出企业利益流入企业的结果会导致资产增加或负债的减少 利

益流出企业的结果会导致资产的减少或者负债的增加经济利

益的流入额能够可靠地计量 经济利益的流出额能够可靠的计

量 （3）利润的来源构成及确认条件来源构成确认条件①反

映日常活动的业绩：收入－费用由于利润=（收入-费用） （

利得-损失），所以其金额的确认取决于收入、费用，直接计

入当期利润的利得、损失金额的计量。②反映非日常活动的

业绩：利得（直接计入当期利润的）-损失（直接计入当期利

润的）③留存收益：盈余公积 未分配利润 五、会计计量属性

及应用原则（5个）（掌握） 1、会计计量属性：历史成本、

重置成本、可变现净值、现值、公允价值 2、应用原则： （1

）一般情况：应当采用历史成本； （2）能够提高会计信息

质量、实现财务报告目标，并且会计要素金额能够取得并可

靠计量的：可采用重置成本、可变现净值、现值、公允价值

。 六、财务报告的构成（熟悉） 1、财务报告： ①财务报表



； ②其他应当在财务报告中披露的相关信息和资料。 2、财

务报表： ①资产负债表 ②利润表 ③现金流量表（小企业可不

设） ④所有者权益变动表 ⑤附注 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


